



Svar på fråga vid KF 2018-10-29

Frågeställare: Mats Mellbom (C)

Fråga: *Är det möjligt att genomföra valen av nämnderna redan den 26 november? Om det inte är möjligt att genomföra samtliga val är det då möjligt att genomföra valen av de mest tidskrävande uppdragen den 26 november? Jag tänker då på kommunstyrelsens ordförande, kommunstyrelsens vice ordförande, kommunstyrelsens andre vice ordförande, barn- och utbildningsnämndens ordförande och socialnämndens ordförande.*

Svar: Val- och arvodesberedningen är en parlamentariskt sammansatt beredning. Det innebär att samtliga partier som finns representerade i kommunfullmäktige tillsätter en ordinarie representant samt en ersättare för denne i beredningen. Sammankallande är representanten från det största partiet i fullmäktige.

En av beredningens viktigaste uppgifter är att lämna förslag inför de val som ska göras efter det att allmänna val har hållits. I vår kommun har, såvitt jag känner till, alltid dessa val genomförts vid kommunfullmäktiges sammanträden i december samt februari efter allmänt val.

Nuvarande beredning har haft ett möte. Då fastslogs tider för kommande möten och dessa anpassades efter att valen skall hållas i december. Ingen av de närvarande partirepresentanterna framförde någon annan uppfattning i frågan.

Min bedömning är att det inte är möjligt att genomföra några val förrän vid kommunfullmäktiges sammanträden i december 2018 samt i februari 2019. Den bedömningen omfattar såväl hela nämnder och styrelser som enskilda poster i dessa.

Skall det göras någon förändring så anser jag att man ska överväga det i god tid inför valet år 2022. Då hinner samtliga partier göra de förändringar i sina respektive processer med att ta fram förslag på namn som ska väljas till olika politiska uppdrag.

Peter Lindroth (S)
Kommunstyrelsens ordförande.

